



主动适应发展“新常态” 增强“依法治运”能力 解读今年全市道路运输工作会议报告

宁波全市道路运输工作会议前天举行，在会上，市运管局局长李毅做了《改革为引领 法治作保障 努力推进道路运输业持续健康发展》的工作报告，总结了2014年全市运管工作取得的成绩和经验，并对今年工作进行了部署和展望。那么，在2015年，我市全市运管工作开展将按照怎么样的步调进行，会有哪些亮点，将解决怎样的问题？记者结合报告进行一一解读。

记者 范洪 通讯员 石莹 朱笑仪

总结

去年完成营业性旅客运输量1.21亿人次

刚刚过去的2014年，是贯彻落实党的十八届三中、四中全会精神、全面深化改革的起步之年。报告中说，各级运管部门紧紧围绕年度全市道路运输工作任务，深化改革、助推发展、服务民生、提升保障、维护稳定，各项工作取得了显著成效。

2014年，全市道路运输行业总体呈现稳中有升的发展局面，完成营业性旅客运输量1.21亿人次，旅客周转量77.96万人公里，同比分别下降10%和上升1.1%；完成营业性货物运输量2.19亿

吨，周转量335.56亿吨公里，同比分别增长15%和10%；完成机动车维修业务量552.6万辆次，同比下降1.9%；完成驾驶培训28.4万人次，同比增加12.1%，完成从业资格培训4776人次，同比下降16.3%。

趋势

准确把握运管工作四个“新常态”

谈到2015年，报告提到，今年是全面推进依法治市、依法治交的开局之年，也是圆满完成“十二五”规划的收官之年和“十三五”思路的谋划之年，而道路运输行业又是交通运输发展的主力军，要准确把握运管工作的四个“新常态”：

“经济发展”新常态：道路运输供给需求已由严重滞后于经济需求的阶段进入到相对过剩的阶段，行业也已从传统的半市场化的经济模式进入到全面的市场化、信息化阶段。传统道路运输行

业受到高铁、民航的冲击不断加大，助推行业转型升级的任务更加艰巨。

“深化改革”新常态：全面深化改革意味着必须要将改革推入利益格局调整的深水区，提升行业治理能力的要求更加迫切。各级行业管理部门必须强化大局意识，抢抓有利时机，敢于涉险滩，敢于破藩篱，敢于担责任。

“法治建设”新常态：党的十八届四中全会作出了全面推进依法治国的重大决定，省、市委也就加强法治建设作出了具体部署，这些都为

推进道路运输行业法治工作指明了方向。运管部门必须要进一步深化法治理念，推动道路运输行业治理体系和治理能力现代化，加快依法治运的步伐。

“行业作风”新常态：十八大以来，党中央先后出台改进工作作风、密切联系群众八项规定等一系列制度规范，深入开展党的群众路线教育实践活动，不断强化干部队伍建设。各级运管部门要主动适应，狠抓队伍建设，提高干部职工队伍综合素质。

任务

2015年，全市运管工作面临着哪些任务，即将要面对哪些新的机遇和挑战呢？报告总结为，坚持“一个核心”，增强“两种能力”，提升“三个水平”，推进“六项重点”。

坚持一个核心 坚持道路运输改革核心

今年，我市将继续深化行业管理改革，把承接上级权力和权力下沉结合起来、放权“松绑”和强化监管结合起来、行使权力和主动服务结合起来，有效利用经济杠杆手段抓行业发展，结合新的运输经济形势发展，进一步开拓思路，深入研究，充分发挥市场活力。同时，还将完善市场监管，大力营造公平竞争的市场环境，进一步深化联合执法和联动执法机制，加快非现场执法探索，提高监管效率。

治思维，运用法治方法，把法治要求贯穿到道路运输管理、执法、服务的各个领域。

增强“服务管理”能力

坚持服务创新，转变服务理念，强化服务职能，在管理中体现服务，在服务中实现管理。坚持管理创新，积极由传统管理向现代管理转变，在管理和服务中善于“融入、借力、整合”，加强与上级部门、系统内部以及横向单位的协调和沟通，争取指导支持，强化工作衔接，为各项工作推进营造良好环境。

备管理，实施危运从业人员考核管理办法，强化危运车辆的安全监管。

稳妥推进客运行业 转型发展

今年将基本完成奉化市、象山县区域内农村客运班线公交化改造，实现宁海县境内农村客运班线整合改造，到今年年底，基本实现宁波下属各县市区域城乡客运一体化。力争在2015年年底全面完成宁波至宁海线、奉化线的改造，全市城乡客运一体化率达到95%的目标。

有序推进汽修行业 规范发展

完善相关制度，继续推进配件质量追溯系统的建设，实现全市一、二类企业的全覆盖，整合扩充81890车辆维修救援服务网络，入网企业达到200家以上，并实现救援平台与12328平台的对接。鼓励原有的品牌企业做大做强，争创省部级品牌企业，推广“浙江快修”、“浙江惠农快修”等三类品牌企业模式，扶持“车骑士”“小拇指”“车拍档”等本地快修品牌发展。

扎实推进驾培行业 科学发展

结合宁波市区具体实际，分阶段、分步骤、分层次在全市驾培机构内稳步推进、有序推进《新国标》的贯彻落实，在不同阶段实施差异化行业管理举措，确保新国标各项要求在2015年驾培行业内得到有效贯彻落实。并组织开展驾培机构招生能力评估，进一步深化与公安车管部门协作，建立以培训质量为主导的行业发展体系。

全面推进执法队伍 综合发展

首先是加强队伍教育培训。合理制定年度学习培训计划，组织开展形式多样理论学习和业务培训。同时，深化满意运管建设，加大重点工作督查推进力度，抓好重点问题的整改落实，并继续推进运政公信力建设活动。加强党风廉政建设，围绕五年防体系建设重点，进一步完善和执行纪检监察相关制度，巩固作风建设成效，确保中央“八项规定”和正风肃纪各项要求得到全面落实。

增强两种能力 增强“依法治运”能力

首先是科学立法，发挥法治在行业改革中的保障作用。开展道路运输法规体系建设研究，编制中长期立法规划，加强立法及调研论证，突出宁波地方特色，构建适应我市道路运输发展的统一法规体系。其次是严格执行执法，推进依法行政和公信力建设。按照交通行政执法自由裁量权实施意见规范执法行为，完善执法程序，加强执法案卷评查工作，提高办案质量。最后是自觉守法，善用“法治”谋划道路运输行业发展。积极培育法

提升三个水平

一是提升安全水平。安全生产是道路运输工作的重中之重。要严格落实“三个责任”，强化安全生产红线意识，底线思维，深入开展隐患排查治理，加强安全江安。**二是提升稳定水平。**在推进行业改革之机，确保行业稳定健康发展。**三是提升发展水平。**抓好道路运输经济工作，切实抓好重点项目落实推进，积极争取扶持政策，挖掘行业发展优势，发现和培养新的道路运输经济增长点。

推进六项工作 积极推进运输行业 智慧发展

做好行业“十三五”规划之，用规划指导引领行业发展。狠抓行业信息化建设，加强以“两客一危”为重点的营运车辆联网联控，逐步实现安全管理工作的全程实时监控。推进与国家交通物流公共信息平台互联对接，实现10家堆场、20家船公司、所有港区进出门信息互联互通。年度新增清洁能源客车50辆以上，集卡车70辆以上。

大力推进货运行业 创新发展

完善重点物流企业联系制度，推动梅山保税物流园区、宁南贸易物流园区、镇海危运车辆综合服务中心等2014~2016年交通物流重点推进40个项目实施。推进10个以上部、省、市级甩挂运输和2个部级物流联盟试点项目。进一步规范危运行业发展，严格危运车辆设



又一家交通安全 教育基地免费开放

近日，位于慈城镇八字村金通驾校园区内的宁波市道路交通安全教育基地对外开放，这样规模的安全教育基地在全省还是首个。占地约350平方米的基地像一个大型的互动体验馆，分交通安全知识学习区、交通法律法规学习区、交通事故案例与相关内容展示区、小型车辆驾驶模拟体验区、非机动车驾驶安全教育区、交通指挥手势体验区、模拟醉酒安全教育区、模拟安全带体验区、行人步行仿真体验区和汽车安全设备使用学习区等10个区域。

记者 范洪